

# 陕西工人报

## 搞好陕工报发行 促进工运事业发展

### 省总召开陕西工人报发行工作会议，冯银忠副主席作重要讲话，会上表彰奖励了发行工作先进集体和个人

本报讯 9月27至28日，省总工会召开了陕工报发行工作会议。各地市、产业工会的负责同志及陕工报特约记者参加了会议。会议由本报总编介绍了今年报纸的情况和今后的打算，表彰奖励了渭南地区、咸阳市工会等十一个发行工作的先进单位和陈祖奎、赵峰等八名先进个人，并在会上交流了经验。



为了让群众及时看到亚运会比赛消息，西安市邮局钟楼报刊门市部设立的《亚运快报》零售点，大受群众欢迎，日平均销售二千五百余份。图为人们在购买报纸。

SHAANXI GONGREN BAO 国内统一编号 CN61-0015

1990年10月4日 星期四 复字第 977期 代号 51-7

## 山区农民敲锣打鼓给县领导送秧歌表亲情

本报讯 日前，黄陵县田、侯等6庄群众顶风冒雨，自发地给县领导送去一队秧歌，以感谢县委县政府领导解决了长期困扰他们的水、电、路、桥问题，使他们结束了“吃水比油难，祖辈点油灯”的历史。他们载歌载舞，情不自禁地唱到：“路通水有电灯明，从此再也不受穷，官想民来民爱官，秧歌送亲情！”

解放以来，国家每年要给黄陵财政补贴200万元。经过全县干部群众的艰苦努力，去年黄陵第一次扭亏，并第一次手里有了1600万元。这些钱怎么用？全县干部群众大睁着眼睛，直瞪瞪地瞅着县领导。

黄陵长期贫穷，许多该办的事情都没有力量去办。全县反映最强烈的一是机关建设，二是边远贫穷山区群众的水、电、路、桥问题。至今县委县政府只有两辆小汽车，一间办公室里要挤三、四个人。县委、县政府、县人委等机关干部住的都是五十年代修建的土坯房，这方面大家要求很迫切。但是边远山区群众的生活那就更困难。这个县沟壑纵横，不少村子不通公路，过河没桥，点的是油灯。群众吃水要么去30里以外去拉，要么下两公里的深沟去挑。有的地方克山病仍在流行，姑娘外嫁，小伙光棍，人们大面积搬迁。象店头镇百子桥村，一共百十户人家，近10年就搬走了82户。这些都直接影响了黄陵工农业生产的发展。每逢下雨，化肥、种子、农药进不了村。公粮、农副产品、不少小煤窑的煤运不出去。

钱往何处使？缠缠绵绵，群众称之为“试心石”。权衡对比，黄陵县领导毅然决定拿出520万元先拔穷根，用于边远贫困山区群众的水、电、路、桥建设。群众为之雀跃，但县上有的干部却想不通。领导就做耐心细致的思想工作。他们一是一比较，把机关干部的困难和边远贫穷山区群众的困难摆在一起，看谁最困难。二是向干部讲党性、党风，要求干部一事当前，首先要想到人民群众的利益。三是谈发展，谈前景。水电路桥问题解决

## 鼓励年轻人往前奔 试飞院评选优秀青年科技工作者

本报讯 航空航天部飞行试验研究院第一研究所最近在青年科技人员中开展了“评选优秀青年科技工作者”活动，对有突出贡献的16名同志进行了表彰奖励。这一活动在全院广大青年知识分子中引起了强烈反响。

试飞院每年都要招收一批大学生，现该院青年科技工作者已占到总数的一半以上。这些青年科技工作者在工作中大都吃苦肯干，勇于攻关，有的已成为一些重要科研课题的主管，不少人已获得多项科技成果奖。特别是在享誉中外的“歼八二”、“歼七三”、“歼教七”三个国产新机种的定型试飞中，他们都承担了科研项目，且大多唱主角，为本所的科研工作做出了很大的成绩。

为鼓励青年科技工作者们出类拔萃，鼓励他们往前奔，在全院进一步打破论资排辈的思想，该院继这次在一所评选优秀青年科技工作者之后，还将经常性地开展这项工作，以期在全院造成一种老中青科技工作者一起奋发工作，争作贡献的喜人局面。

## 西安市客运大楼启用

本报讯 西安市汽车客运站客运大楼日前全面竣工正式启用。这座新建客运大楼位于西安市丰庆路东段，总建筑面积8877平方米，主楼高6层，是目前西安市唯一的标准高、设施先进的汽车客运站。站内一楼大厅设有一次可容纳1500人

了，群众的积极性调动起来了，工农业生产还愁不上去？黄陵富了，还愁盖不起几栋楼买不起几辆小汽车？！

决策有了，思想通了，县委县政府领导立即现场踏勘，落实项目，付诸实施。截至目前，全县已完成输电线路15条，改水工程18项，修路80余公里，建桥5座，全县206个村组11100户群众直接受益。90%的群众吃上了自来水，用上了电。

政府为群众办实事，群众的积极性更高了。今年在延安地区，黄陵农田基建的规模最大。往年黄陵的公购粮至少需一个月才完成，而今年只用了3天就全部完成。截至目前，全县财政收入已达1500万元，为全年财政收入计划的110%。

本报记者 翟龙 本报通讯员 红春 俊德

## 心向何处操 劲往哪里使

·本报评论员·

今天本报发表的黄陵县委、县政府拿出520万元为山区群众解决水电路桥问题的报道对我们很有启示。

一事当前，首先要为人民群众着想，这是我们共产党人、革命干部的本色。但是，近些年来，不少干部忘记了这一马克思主义的基本原则。有了钱，有了权，他们想的不是为人民办事，而是讲排场，比阔气，铺张浪费，个别的甚至以权谋私为自己营造安乐窝。相比之下，黄陵县的领导在甩掉贫困县的帽子后，把有限的财力不是先用在机关办公室、住宅的改善，而是用于帮助那些贫困山区解决群众最关切的水电路桥问题，使他们脱贫致富。这种思想实在值得提倡，这种作风实在应该发扬。

心向何处操，钱往哪里使，黄陵县的群众把它看作干部的“试心石”，的确是一语中的的。对于干部来说，群众往往不是看你嘴上怎么说，而是看你行动上怎么干。只有那些把心操在群众身上，把劲用在为群众办实事的干部，才能真正赢得群众的拥护，焕发起群众的奋发精神。从这个意义上讲，黄陵县的作法无疑是给我们上了一堂生动的党的群众路线、群众观点、全心全意为人民服务宗旨的政治课。

## 渭城区检察院破获一起特大受贿案

本报讯 最近，咸阳市渭城区检察院领导带头，快速出击，仅用36个小时破获了一起特大受贿案件。案犯郑胜强原系西北医疗器械厂退休工人。1987年6月郑应聘到咸阳机场工程指挥部负责油库工程的土建项目。1988年3月，油库工程总负责人委托郑联系施工单位，该郑借机向省水电工程局机电安装队索要

## 变色泉

海南乐东县国营农场泉水清澈见底，甘甜爽口，但用煮沸的泉水泡茶，不论何种茶叶，水都会变成蓝色，而茶叶味不变。这是因为水中含有亚铁盐的缘故。

## 齐齐哈尔有个“南瓜王”

黑龙江省齐齐哈尔市农民卢树华最近收获的三亩南瓜，个个都在二十公斤以上。其中一个南瓜重八十三公斤，一条麻袋装不下。有关农业专家说，这么大的南瓜在我国北方是罕见的。

## 祖国各地

金秋时节，辽宁省北票市桃花吐乡上桃村的小北山东坡上，二十多株山杏树粉花点点，香飘宜人。这些开花的杏树没有树叶，周围数百株没开花的杏树却是枝叶繁茂。据当地农民讲，这些开花杏树的叶子全部被虫子吃光。

## 一条年产15000吨龙须草浆挂面涂布白板纸生产线在汉中市制浆造纸总厂建成投产

这条我国自己设计制造达到国际先进水平的生产线，填补了我国用草类纤维做原料，生产高级涂布白板纸的空白，缓解了西北地区高档包装、印刷用纸的困难。

(张涛) 17

## 国营东方机械厂企管处干部唐嗣信、职工医院大夫王国宝，最近在为第十一届亚运会集资的书画扇子艺术大奖赛中分获三等奖

日前他们已收到亚运组委会授予的获奖证书和铜牌一枚。他们的获奖书法作品现已捐赠给亚运会组委会大型活动文艺展览部。

(李巨生 王舜) 14

## 我国男排苦战五局险胜日队进入决赛

本报讯 在第十一届亚运会的第十天比赛中，我国男排苦战五局，以三比二击败日本队，获得决赛权，这是四年来的中国男队第一次战胜日本队。但我国足球队健儿却饮恨绿茵场，被泰国队以二比零淘汰，痛失半决赛资格。截至十月二日，我国运动员已从决出的二百三十四枚金牌中夺得一百四十五枚。日本和南朝鲜各获三十五枚。

本报亚运专电